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	[bookmark: _Toc505761449]Toimeksianto asiakirjojen ja osoitetietojen 
hankkimiseksi ulkomailta
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	Henkilöstä tarvittavat tiedot (esim. avioliitot/avioerot, lapset, osoitetietoja, kuolinpäivä tms.):
Eri maiden viranomaisten antamat todistukset poikkeavat sisällöltään suomalaisista virkatodistuksista. Perhesuhteita todistetaan muilla saatavissa olevilla asiakirjoilla (syntymä-, vihki- ja kuolintodistukset, todistus osoitteesta tai asuinpaikasta). 
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		Haettava henkilö
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Ulkomailla asuvan henkilön elossaolo voidaan todistaa Suomen edustustossa, kunniakonsulaatissa tai paikallisella notaarilla kirjoitettavalla elossaolotodistuksella. Todistuksen kirjoittaminen edellyttää hakijan omaa yhteydenottoa edustustoon ja henkilökohtaista käyntiä edustustossa. Edustusto ei tällöin myöskään välitä elossaolotodistusta Suomeen vaan asiakkaan on se itse hoidettava. Elossaolotodistus mainitunlaisena notaaritoimituksena Suomen edustustossa maksaa 30 euroa. Mikäli asia sen sijaan halutaan hoitaa ulkoministeriön välityksellä, ja henkilön yhteystiedot ovat tiedossa, tulee toimeksianto tehdä tällä lomakkeella. Tällöin toimeksiannosta peritään 100 euron toimitusmaksu. Maksu peritään myös siinä tapauksessa, että ulkomailla asuvaa henkilöä ei tavoiteta tai hän ei halua saapua edustustoon.
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	Mahdollisimman tarkat osoite-/paikkakuntatiedot tarvitaan, koska useimmissa maissa ei ole Suomen kaltaista väestötietojärjestelmää. Tietoja selvitetään kaupunkien/kuntien/provinssien erillisiltä rekisteriviranomaisilta. Jos riittävän tarkkoja osoitetietoja henkilöstä ei ole, ei toimeksiannossa välttämättä voida edetä. Tarvittaessa osoitetietojen täyttämistä voi jatkaa lomakkeen kohdassa lisätietoja. 




	[bookmark: _Toc505761453]PERUSTEET TOIMEKSIANNOLLE

	Kenen perunkirjoituksesta on kyse ja mahdollinen sukulaisuussuhde tiedusteltavaan henkilöön. Tai onko muita muita perusteita toimeksiannolle?
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Asiakirjan tai osoitetiedon hankkimisen on oltava perusteltua hakemuksen tehneen etujen, oikeuksien tai velvollisuuksien toteutumiseksi. Asiakirjan tai osoitetiedon hankkiminen ulkomailta perustuu konsulipalvelulakiin 498/1999. 
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	Toimeksiantaja yksityishenkilö (sukunimi, etunimet):
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Esimerkiksi tiedustellun henkilön perhesuhdetiedot (sukunimi, etunimet, syntymäaika/ henkilötunnus). Jokaisesta henkilöstä voi tarvittaessa täyttää myös erillisen lomakkeen.

Yhdysvalloissa ja Kanadassa suomalaista virkatodistusta ja sukuselvitystä vastaa valallinen todistus eli affidavit. Maassa asuvaa sukulaista, ystävää tai henkilön hyvin tuntenutta tuttavaa pyydetään käymään paikallisen notaarin luona antamassa todistus sukulaissuhteesta. Todistuksen antaminen on vapaaehtoista. Kirjaa tähän mahdolliset sukulaiset/tuttavat yhteystietoineen, joilta affidavitia voidaan pyytää. Edustusto ei voi edetä selvityksen hankkimisessa silloin, kun sellaista henkilöä, jolta voitaisiin tiedustella halukkuutta antaa valaehtoinen todistus, ei löydy.

Venäjää koskevissa toimeksiannoissa tarvitaan isännimi (patronyymi), jotta selvityksessä voidaan edetä.



Toimeksianto (ja mahdolliset skannatut liitteet) lähetetään sähköpostitse kirjaamo.um@formin.fi tai postitse osoitteeseen Ulkoministeriö, PL 176, 00023 Valtioneuvosto. 

Maakohtaisia lisäselvityksiä voidaan joutua pyytämään toimeksiantajalta.

Ulkoministeriön suoritteiden maksullisuudesta annetun ulkoasiainministeriön asetuksen (377/2014) 4 §:n mukaisena toimitusmaksuna ministeriö perii 100 euroa / asiakirja sekä mahdolliset maakohtaiset lisäkulut. Maksu peritään myös asiakirjan hankkimis- ja osoitteen selvittämisyrityksestä tai jos toimeksianto myöhemmin peruutetaan. Lasku lähetetään erikseen.

Asiakirja tai sen kopio toimitetaan sellaisena kuin se on ulkomaiselta viranomaiselta saatu. Vastaanottaja on tarvittaessa itse velvollinen huolehtimaan sen käännättämisestä.
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